
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 608
van EMMILY TALPE
datum: 17 mei 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Pre-ecoregelingen 2022  -  Uitbetaling

Eind april deed het Departement Landbouw en Visserij een aantal betalingen in het kader 
van de pre-ecoregelingen voor de campagne 2022. Concreet gaat het over de premie 
voor de inzaai van productief kruidenrijk grasland, ecologisch beheerd grasland en de 
inzaai van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten. De subisdiebedragen 
variëren tussen de 150 en 600 euro per subsidiabele hectare.

1. Hoeveel subsidiabele hectaren waren er voor 

a) de inzaai van productief kruidenrijk grasland;

b) ecologisch beheerd grasland;

c) de inzaai van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten?

2. Hoeveel landbouwbedrijven konden een uitbetaling genieten voor

a) de inzaai van productief kruidenrijk grasland; 

b) ecologisch beheerd grasland;

c) de inzaai van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten?

3. Hoeveel bedroeg het gemiddeld aantal subsidiabele hectaren per bedrijf én het 
gemiddeld ontvangen subsidiebedrag per bedrijf voor 

a) de inzaai van productief kruidenrijk grasland;

b) ecologisch beheerd grasland;

c) de inzaai van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten?

4. Hoeveel bedroeg het totale uitbetaalde bedrag voor 

a) de inzaai van productief kruidenrijk grasland;

b) ecologisch beheerd grasland;

c) de inzaai van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten?



5. Hoeveel bedroeg

a) het aantal begunstigde bedrijven;

b) het aantal subsidiabele hectaren;

c) het gemiddeld gesubsidieerde bedrag per bedrijf;

d) het totale uitbetaalde bedrag

van deze pre-ecoregelingen in de periode 2015-2021? Cijfers graag per jaar.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 608 van 17 mei 2023
van EMMILY TALPE

1. Voor de aangevraagde subsidiabele oppervlakte verwijs ik naar het antwoord op 
deelvraag 8 van de schriftelijke vraag nr. 601 van Mieke Schauvliege gesteld op 11 mei 
2023.

2. Voor elke steunaanvraag wordt een uit te betalen bedrag berekend, bij niet-naleving 
van de voorwaarden kan dit gereduceerd worden tot 0 euro. Voor het aantal 
steunaanvragen en dus aantal bedrijven met een berekende uitbetaling verwijs ik naar 
het antwoord op deelvraag 1a van de schriftelijke vraag nr. 595 van Arnout Coel gesteld 
op 4 mei 2023.

3. Voor de gemiddelde aangevraagde subsidiabele oppervlakte per bedrijf (unieke 
steunaanvraag) verwijs ik naar het antwoord op deelvraag 1a van de schriftelijke vraag 
595 van Arnout Coel gesteld op 4 mei 2023.
Het gemiddeld ontvangen subsidiebedrijf per bedrijf per pre-ecorgeling uitgevoerd in 
2022 is te raadplegen in tabel 1.

Tabel 1. Gemiddeld ontvangen subsidiebedrag per bedrijf voor de pre-
ecoregeling ‘ecologisch beheerd grasland’, ‘inzaai kruidenrijk grasland’ en 
‘inzaai milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten’ van 2022

Maatregel Gemiddeld ontvangen subsidiebedrag 
per bedrijf (euro)

Ecologisch beheerd grasland 1.760,58
Inzaai van kruidenrijk grasland 1.091,43
Inzaai van milieu-, klimaat- en 
biodiversiteitsvriendelijke teelten

1.878,01

4. Voor de totaal uitbetaalde bedragen per pre-ecoregeling verwijs ik naar het antwoord 
op deelvraag 1d van de schriftelijke vraag nr. 595 van Arnout Coel gesteld op 4 mei 
2023.

5. Er waren geen pre-ecoregelingen in de periode 2015-2021. De pre-ecoregelingen 
waren éénmalige maatregelen in 2022.


